



钱瓯遂昌
数字报



遂昌新闻
微信公众号

海外订单纷至沓来——

遂昌茶勇闯“一带一路”沿线市场

浙江日报记者 雷晓云
县委报道组 程航

一批来自遂昌的10吨绿茶刚刚结束了一段漫长旅途：它们先是通过货运茶叶专线到达杭州，之后花半天时间到达宁波港，再经过约20天的海上漂泊到达伊朗。

刚刚发完这批货的遂昌茗道茶叶有限公司负责人朱飞龙，正想休息一下，却又接到一条来自海外买家的信息：“手上还有同规格茶叶吗？”春茶还没上市，来自中东等地的订单却不断飞来，他只能回复：“还得等上一两个月。”

茶叶远销海外，源于遂昌抢抓“一带一路”机遇，深挖资源优势，加

快茶产业“走出去”。

遂昌有12.37万亩茶园，茶叶是农业主导产业，几乎村村有茶园，人人会种茶。2018年全县产茶1.17万吨，产值近11亿元。“但出口茶叶占比却不大。”县农业农村局茶叶站站长雷永宏告诉记者。

“一带一路”倡议的深入实施，为遂昌茶叶“出海”提供了千载难逢的机会。不少遂昌茶企针对“一带一路”沿线国家和地区的饮茶爱好，对夏秋茶进行产品升级，采用茶叶精深加工技术提升茶产品性价比，努力打开国外市场。

“茗道茶叶”是第一家接到来自“一带一路”沿线市场订单的遂昌茶企。“我们在制作过程中多加了一道

工序，制成样品后就很快给对方寄了过去。”朱飞龙回忆，样品寄到的第二天，对方就赶来遂昌，订走了仓库里的一半货存。没过多久，对方又订走了另外一半货存，“产品利润比原先增加了一倍多！”

为了助推遂昌茶“走出去”，遂昌县成立了茶产业振兴领导小组，定期协调解决茶产业发展短板和难题，通过境外展销摊位补贴等政策，鼓励茶企“走出去”，支持茶叶经销商、茶叶生产企业通过电子商务渠道拓展销路，并每年开展相关制茶培训。当地还积极组织茶商参加各类博览会、订货会等，积极拓展外销市场。

县十六届人大常委会第18次会议召开

本报讯(记者 傅长琪 通讯员 周璐)2月15日，县第十六届人大常委会第十八次会议召开。人大常委会主任尹建中，副主任鲁子钗、蓝献民、赵文明、张少啸、张仪辉及其他常委会组成人员出席会议。县领导许积标、叶珍华列席会议。

上午，会议讨论了2018年国民经济和社会发展规划执行情况与2019年国民经济和社会发展规划草案的报告、县人民政府工作报告、2018年财政预算执行情况和2019年财政预算草案的报告、县人民法院工作报告、县人民检察院工作报告；听取和审议了县

政府关于2019年政府重大投资计划草案的报告。

下午，会议讨论了县人大常委会工作报告、2018年环境状况和环境保护目标完成情况的报告、县十六届人民代表大会代表变化情况报告及县十六届人大三次会议有关事项；听取和审议了县政府2018年民生实事项目落实情况和2019年民生实事候选项目概况的报告；通过了县十六届人大二次会议优秀代表建议和代表建议办理先进单位名单；通过了先进代表小组、县代表履职积极分子名单。

会议还进行了相关人事任免。

县政协九届十三次常委会会议召开

本报讯(记者 郑雨薇)2月15日上午，县政协九届十三次常委会会议召开。县政协主席华治武，副主席马翔华、姜雄伟、潘堂根及其他常委会组成人员、各讨论组召集人出席会议，县委常委周瑞琛应邀参加会议。县府办、县委组织部、县委统战部、县发改局相关负责人应邀列席会议。

会议协商讨论了《县政府工作报告》(送审稿)；听取了提案办理工作情况通报；听取

了全年经济运行情况(重点项目推进情况)通报；听取了“十三五”规划执行情况中期评估情况通报；协商通过了有关人事事项；审议了县政协九届三次会议有关事项；协商讨论了政协第九届遂昌县委员会常务委员会工作报告(草案)和政协第九届遂昌县委员会常务委员会关于九届二次会议以来提案工作情况的报告(草案)及通过报告人名单。

我县召开环境资源司法保护新闻发布会

本报讯(记者 朱敏 通讯员 姜晔斐 章韶兵)2月15日下午，县人民法院与县检察院联合召开新闻发布会，向社会公布近年来我县环境资源司法保护工作推进情况。

记者从发布会上了解到，为深入贯彻落实生态文明体制改革要求，2018年，县法院、检察院、公安局、农业水利局、水利局等13个部门以生态环境恢复性司法保护为重点，引入生态修复和补偿金制度，联合建立了全县环境资源司法保护工作机制。

“联合工作机制下，我们通过信息共享平台，全面共享

环境资源监测信息、举报信息、执行信息等，开展执法、司法联动。针对环境资源违法案件，则由县检察院提起公益诉讼，我院进行审理。”县人民法院副院长周惠平告诉记者，与此同时，多部门还建立了环境资源案件执行回访制度，监督案件审理后生态修复措施的落实到位。

据统计，截至目前，我县共审理涉环境资源刑事案件3件3人，其中非法狩猎案2件、盗伐林木案1件；审理涉环境资源民事案件53件；审理涉环境资源非诉行政审查案件4件。



春雨细润，春茶吐绿。昨日，妙高街道黄庄村茶农在采摘春茶“乌牛早”。据了解，全县现有“乌牛早”茶叶面积16000多亩。近段时间，“乌牛早”茶青每公斤售价在140元左右。接下去，龙井43#、安吉白叶一号等春茶也将陆续进入采摘期。
记者 章建辉 摄

深刻全面理解 学深悟透笃行

——论学习贯彻落实“两山”发展动员大会暨全县干部大会精神

□ 本报评论员

春风疾劲草，实干正当时。在一元复始、万物复苏的新春，全市“两山”发展大会召开，向全市广大干部群众发出了强烈号召：高举发展的行动旗帜，全面奏响“丽水之干”最强音，在新时代丽水所处的历史方位中，科学谋划和奋力书写践行“绿水青山就是金山银山”理念的时代答卷，轰轰烈烈、热火朝天地推动丽水发展再上新台阶、实现新跨越。

第一时间领悟，第一时间学习，第一时间践行。遂昌，迅速召开“两山”发展千人动员大会，深入学习贯彻全市“两山”发展大会精神，切实把全县干部群众的思

想和行动统一到市委的战略决策部署上来，动员全县上下奏响以“遂昌奋斗”落实“丽水之干”的最强音，振奋精神、鼓足干劲、争先进位，大干实干高质量绿色发展，再创“两山”转化新篇章。

高远的思想是指引前行的明亮灯塔，科学的理论是实现跨越的精准导航。全市“两山”发展大会上的重要讲话思想深邃、分析透彻、高屋建瓴、继往开来，充分阐述了新时代“丽水之赞”下的战略定位、发展目标 and 决策部署，为丽水高质量绿色发展指明了方向、提供了遵循、注入了强大动力，为遂昌高质量书写绿色发展

新时代答卷指引了奔跑前行的目标、提供了强大的支撑、增添了无穷的力量。

深学才能细知，细知才能悟透。要深刻理解“两山”理念所蕴含的发展内涵，“两山”理念不仅仅是关于发展的科学观点，更是一场深刻的发展观革命、一场深远的思想认识革命，也是内涵丰富的方法论，要坚决克服“不必转化”“不用转化”“不敢转化”“不会转化”的认识误区。“两山”理念的核心思想是加快高质量绿色发展，目的是以“绿起来”首先带动“富起来”进而加快实现“强起来”。
(下转第三版)

国内外要闻

▲工业和信息化部日前公布了2019年第一批新能源汽车补贴车型。这次公布了49家企业的106个新能源汽车补贴车型，其中纯电动产品有98个。

▲2月16日，全国铁路预计发送旅客1100万人次，同比增长8.6%，加开旅客列车872列。铁路春运客流持续高位运行，连续8天单日发送旅客超千万人次。